
 PÖYTÄKIRJA  1(2) 

    

    

 6.6.2022 STM131:00/2021 
  VN/28917/2021 
   

 
 

2022/5 HTP-JAOSTON KOKOUKSEN PÖYTÄKIRJA 6.6.2022 
 

Aika 6.6.2022 klo 14.05-15.30 

 

Paikka: Teams-etäkokous 

Läsnä 

Sirkku Saarikoski STM, puheenjohtaja 

Satu Auno  Etelä-Suomen avi, jäsen 

Riitta Työläjärvi SAK, jäsen 

Auli Rytivaara  EK, jäsen 

Jaana Neuvonen Kemianteollisuus, sijainen 

Juha Teerimäki Kemianteollisuus, sijainen 

Heikki Frilander TTL, asiantuntija 

Noora Pajukoski STM, asiantuntija 

Katja Danner  STM, asiantuntija 

Tanja Ylitöyrä  STM, asiantuntijasihteeri 

 

 

1. Kokouksen avaus ja asialistan hyväksyminen  

 

Puheenjohtaja avasi kokouksen.  

 

2. Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja 

 

Edellisen kokouksen pöytäkirja hyväksyttiin. 

 

3. Työturvallisuuslain lisääntymisterveyteen linkittyvien pykälien muutokset 

 

Käsiteltiin työturvallisuuslakiin tehtäväksi suunnitellut muutokset. Muutokset liittyvät lähinnä 

asetuksenantovaltuuksien laajentamiseen, jotta lisääntymisterveysasetukseen voidaan tehdä välttämättömät 

muutokset. Joitakin yksityiskohtia on tarpeen täydentää myös lain tasolla. Asetusta joudutaan muuttamaan, 

koska on havaittu, että raskaudensuojeludirektiivin täytäntöönpano kaipaa täsmennyksiä. 

 

Käytiin läpi työturvallisuuslain 11 §:ään luonnostellut muutokset ja keskusteltiin niistä. Osittain oli vielä 

epäselvää, miksi muutoksia ollaan tekemässä, puheenjohtaja selvensi tätä asiaa. Erityisesti määritelmiin 

kaivattiin täsmennystä, kuten mitä tässä tarkoitetaan syntyneellä lapsella ja kauanko imetys kestää. Imetyksen 

osalta keskustelussa esitettiin, että imetysajaksi voitaisiin mahdollisesti olettaa kuusi kuukautta, ja jos imetys 

jatkuu tätä pitempään, se voidaan osoittaa neuvolan todistuksella. Todettiin, että biologisiin vaaratekijöihin voi 

liittyä sellaisiakin seikkoja, jotka eivät liity imetykseen ja jotka edellyttävät vastasyntyneen tai hyvin pienen 

lapsen suojelua. 

 

Pykälään ehdotettu uusi sanamuoto ”työnantajan on ryhdyttävä tarvittaviin torjuntatoimenpiteisiin” herätti 

keskustelua ja kritiikkiäkin. Puheenjohtaja kertoi, että altisteita on tarkoitus lisätä lisääntymisterveysasetuksen 

puolella. Nykyisen työturvallisuuslain muotoilun mukaan, jos vaaraa ei pystytä poistamaan, työntekijä tulee 

siirtää muihin työtehtäviin. Uudella sanamuodolla on tarkoitus tuoda esiin sitä, että voidaan tehdä muitakin 

vaaraa vähentäviä toimenpiteitä kuin siirtää henkilö muihin työtehtäviin.  

 

Keskusteltiin vilkkaasti äskettäin synnyttäneen määritelmästä eli siitä, kuinka pitkän ajan synnytyksen jälkeen 

henkilö katsotaan äskettäin synnyttäneeksi. Yleisesti käytetty määritelmä on 14 viikkoa, joka on direktiivistä 
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tuleva äitiysloman vähimmäispituus. Kun määritellään äskettäin synnyttäneen suoja-aikaa, aiheutti 

erimielisyyttä, lasketaanko aika äitiysvapaan alusta vai synnytyksestä. Osa osallistujista piti aikaa pitkänä, jos 

laskenta aloitetaan synnytyksestä, ja osa puolestaan lyhyenä, jos laskenta aloitetaan äitiysvapaan alusta. 

Laskennan aloittamista synnytyksestä puoltaisi se, että halutaan suojella synnyttänyttä synnytyksen elimistölle 

aiheuttamien vaikutusten takia. Puheenjohtaja korosti suoja-ajan tarkoittavan vain sitä, että riskinarvioinnissa 

huomioidaan, että henkilö on synnyttänyt äskettäin, ei mitään automaattista kieltoa tiettyihin työtehtäviin.  

 

Työturvallisuuslain yötyötä koskevaan 30 §:ään ollaan lisäämässä asetuksenantovaltuus, joka on tarkoituksella 

väljempi kuin vain raskaana olevia koskeva, jotta sen nojalla voidaan tarvittaessa antaa muitakin yötyötä 

koskevia asetuksia. Työläjärvi katsoi, että yötyö on erityisen merkityksellinen riski raskauden aikana, ja kirjaus 

olisi hyvä tehdä direktiivin sanamuotoa mukaillen. Puheenjohtaja korosti, että direktiivin täytäntöönpanoasetus 

on nimenomaan myöhemmin valmisteltava asetus. Todettiin, että lainmuutosta perustellaan nimenomaan 

direktiivin täytäntöönpanon täsmentämisellä. Tuotiin myös esiin, että on myös työntekijöitä, jotka haluavat 

jatkaa yötyötä. Voisi olla ongelma työntekijän sosiaaliturvan kannalta, jos hän ei voi jatkaa työssä. 

 

Puheenjohtaja totesi yhteenvetona, että 14 viikon laskemisajasta on erilaisia näkemyksiä, siitä ei päästy 

yksimielisyyteen. Tarkastetaan, miten asia on tulkittu muissa Pohjoismaissa. Jäsenet voivat lähettää 

kommentteja kirjallisesti, ja vielä lausuntokierroksellakin voi kommentoida. Muita yksityiskohtia voidaan pohtia 

rauhassa asetusta valmisteltaessa. 

 

4. Perustelumuistiot 

 

- 1-etoksi-2-propanoli 

 

Ei käsitelty. 

 

5. Muut asiat 

 

Ei ollut.  

 

6. Seuraavat kokoukset 

 

Seuraava kokous pidetään ma 22.8. klo 12-14. 

 

7. Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.30. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sirkku Saarikoski puheenjohtaja 

 

 

 

Tanja Ylitöyrä sihteeri 
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